



当年周祥清带着村民致富,如今是社区老年协会负责人——

84岁的他带着老人们“寻开心”

点赞乡贤故事
倡导文明乡风主办方:中共常州市委宣传部 常州市文明办
承办方:中国农业银行常州分行 现代快报

(二)

如果当初没有他的努力,唐家村或许没有现在这番模样。如今,已84岁高龄的周祥清仍在发挥余热,他是社区老年协会的负责人,不但要时常组织老年活动,还经常参与调解村邻家庭纠纷,为社区百姓的幸福生活发挥着余热。

宋体佳 文/摄

▶ 84岁的周祥清老人在家中读报



当年他带着村民致富

在改革开放初期,唐家村经济落后,一直被当地百姓戏称为“吊城角落”。上世纪70年代初,依托唐家村特有的白芹培育土壤和种植技术,周祥清提出创建蔬菜基地这一构想,村民们“以物易物,依城而生”,基本解决了村民温饱。

改革开放初期,为改变以农业生产、蔬菜种植为主要支柱产业的唐家村面貌,时任主任周祥清提出“办企业”这一大胆想法。此后,周祥清南京、上海四处奔走,与上海一家客车厂形成合作。“当时有人反对也有人支持,我认准了这条路是对的,就一直坚持了下来。”周祥清回忆,在其他村干部的支持下,经过半年筹备建设,溧阳唐家汽车改装厂(溧阳中兴环保机械有限公司的前身)终于建成了。

随后,周祥清又从上海请来专家、技术人员,同时把村上的年轻人安排进厂跟着专家学手艺、学技术。一年后当这批年轻人也成为老师傅的同时,汽车改装厂也实现了盈利,村集体经济也有了新的提

高。尝到了甜头的周祥清又提出开办唐家汽车汽配厂,几年后随着集体经济实力的稳步提升,先后又创办了唐家建安公司、拉丝厂、环保机械厂等实体企业,唐家村的村级经济已取得长足的发展。周祥清把唐家村带上了一条快速发展的新道路。

如今他为老人送快乐

“当不当干部其实并不重要,重要的是能给老百姓办点实事。”周祥清告诉现代快报记者,在唐家村发展企业过程中,也曾遭遇到阻力,但是,他从未气馁。据了解,就在他提出创办企业的思路后,曾引来不少村民反对。当时有亲戚朋友劝他,企业是给集体办的,没必要非得干吃力不讨好的活。但周祥清却跟前来劝他的人说:“企业肯定要办,我让他们骂三年,三年以后他们就肯定不会骂我了。”此后不久,“办企业”果然改变了唐家村贫穷面貌,村民生活得到明显改善,从那以后,真的没人再骂周祥清了。

40多年一晃就过去了,当年的唐家村如今已经成为了唐家社区,

而周祥清也早已退休了,但退下来的周祥清并没有躲在家里享清福。因社区青壮年大部分在外工作,很多老人独居在家,于是周祥清又参与筹建了老年协会并担任会长,几乎每个月他都要把社区里的老人组织起来搞几次活动,帮他们解闷,为老人送“快乐”。

周祥清还是“社区总理”,谁家闹点矛盾或者遇到点麻烦事,都喜欢找他帮忙解决。就在不久前,已84岁高龄的周祥清还帮助社区一户人家化解了矛盾,“没有人不讲道理,他们愿意听我的,就是对我最大的鼓励。”周祥清说,因年事已高,有时候会觉得很累,但他从来没有打过退堂鼓。看到村邻都能过得幸福,他感到无比欣慰。

退休后的周祥清老人也并没有闲下来,作为一位德高望重的老干部、老党员,他不断发挥着自己的余热,担任社区老年协会负责人,从事居家养老服务、矛盾调解、关心下一代和老年志愿者工作,以身作则,热心公益,关心集体,帮助集体出谋划策,服务好群众,在群众中有很高的威信。

新能源汽车补贴兑现3738.61万

记者昨日从常州市财政局获悉,日前该市下达2017年度新能源汽车推广应用地方财政补贴资金3738.61万元,其中私人消费者领域车辆838辆896.5万元,公共服务领域车辆1343辆2842.11万元。

据了解,此次下达的补贴资金,包含常州市本级财政补贴资金以及由地方财政统筹使用的省级财政补贴资金。补贴标准按照《2017年常州市新能源汽车推广应用地方财

政补贴实施细则》执行,其中私人购买和使用新能源乘用车的,按照既定标准进行全额补贴,每人享受购置补贴的车辆不超过1辆;公共服务领域消费者购买和使用各类新能源汽车的,补贴标准为既定补贴标准乘以补贴系数,享受购置补贴的车辆数量不限。

截至2018年6月底,常州市新能源汽车保有量达7641辆。

陆尔力 刘国庆

城管“零点”行动整治烧烤摊

夏、秋两季正是建筑工地渣土车抛洒滴漏和烧烤摊点露天烧烤的高发阶段。日前天宁城管开启“零点”行动,凌晨零点组织20余名执法人员对兰陵、茶山辖区范围内渣土车抛洒滴漏和烧烤摊点露天烧烤等违法行为进行了集中整治。

执法人员采取劝导教育与行政处罚相结合的方式对清道经营、露天烧烤等违规行为

为进行巡查管控。现场执法人员对6家商户进行批评教育,向他们讲解相关法律法规并要求及时作出整改,对5个施工工地进行突击检查均未发现渣土车带泥行驶行为。

据了解,本次集中整治将持续三天,旨在大力推进“大气污染防治”工作,后期,天宁区城管执法大队也将探索建立长效管理机制,不定期开展突击巡查,确保违章行为“无所遁形”。

树根 陆文杰

为销差评外卖小哥上门讨说法

8月4日,常州的胡先生报警求助,因胡先生给外卖小哥一个差评,没想到外卖小哥连打了十几通电话,还追上了门,让他备受骚扰。

现代快报记者从常州天宁区红梅派出所了解到,8月3日,胡先生在“饿了么”平台上订了餐,等外卖小哥送到时,胡先生手机上“饿了么”平台上显示已经超时了,于是,胡先生给了外卖小哥一个差评。

外卖小哥收到差评后,发现自己手机上的送餐平台显示并没有超时,因收到差评对月底奖金有很大影响,于是外卖小哥就给胡先生打了十几

个电话,想问问胡先生为什么给他差评。胡先生以为这是骚扰电话,一直没接。外卖小哥又给胡先生发了条短信,说明了事情的情况,希望胡先生可以取消差评,但胡先生当时并没有在意这件事情。

没想到,8月5日一早,外卖小哥出现在了胡先生家门口讨要解释,胡先生觉得受到骚扰,两人争执起来,最后闹到报警。

最后,经过民警的调解劝说,外卖小哥向胡先生道了歉,胡先生也向平台反馈,取消了差评。

吴开强 葛小林

经过推荐、初评、网络投票、综合评审 物管行业评出4名“最美常州人”

昨天,常州物管行业“最美常州人”先进事迹发布会在常州市房管局举行。记者了解到,此次评选活动经过各界推荐、行业初评、网络投票、综合评审等环节,最终4名基层物业从业人员从常州全市6万多名物业从业人员中脱颖而出,成为了“最美常州人”。

缪滋来 张敏

物业企业400家,从业人员6万多人

物业管理涉及千家万户,是一项重要的民生工作,是城市建设和管理的重要内容之一,同时也是当前社区治理的难点之一。

目前,常州全市物业服务企业已突破400家,其中全国50强1家,全国百强3家,从业人员达6万余人,物业管理专业人员近4000人,成为常州从业人数最多的服务行业之一。全市实行市场化物业管理住宅小区944个,面积1.44亿平方米。

物业管理不仅覆盖到住宅小区,机关、商业综合体、企事业单位等非住宅项目也普遍实行物业管理。

就物业从业人员来看,虽然绝大多数人员文化水平不高,有些还年龄偏大,但他们冬冒严寒,夏顶酷暑,不畏脏、不惧累,起早贪黑,默默付出……

为了“弘扬时代新风,争做时代新人”,展现当代物业从业人员积极向上的力量和与时俱进的风采,常州市房管局首次在物管行业举行了“最美常州物管人”先进典型选树活动。

4名基层人员被评为“最美常州人”

经过推荐、初评、网络投票、综合评审等环节,最终4名基层物业人员成为“最美常州人”。

1988年出生的山东小伙李加利,是上海景瑞物业常州分公司景瑞曦城项目部的一名保安。作为一名外来务工人员,李加利凭借自己的努力赢得了尊敬,20多面锦旗、100多封表扬信就说明了这一点。李加利曾荣获“常州市见义勇为先进人物”;在他带领下,上海景瑞

物业江苏第二分公司成为常州市“学雷锋活动示范点”。

陈建平是江苏高科物业的一名保安队长,在聚湖半岛项目部期间,他及时帮助业主家灭火、清理水管爆裂事故;或4天不出屋调看监控记录,锁定偷车嫌疑人;或主动请缨,配合警方抓获惯偷。平凡工作,不凡事迹,“有事找陈建平”已成为业主的口头禅。

青枫公园“守护者”——史文明,是常州中房物业青枫公园服务部的一名保安队长。获得过“常州好人”荣誉的他有一副热心肠,春寒料峭的凌晨,而对衣着单薄、冻得瑟瑟发抖的女子,他掏50元钱作为女子打车回家的路费;面对离家出走一整天的小男孩,他买来晚饭,耐心陪伴孩子,开摩托车把男孩送回家时,已是凌晨3点。

汤荣娣是常州江南中鑫物业金润家园项目部负责人。金润家园是保障房小区,针对这一特殊情况,汤荣娣多次自费购买家电、食品等帮助特困户。她还曾多次及时发现住户火情等事故,这种随叫随到、全心全意为住户服务的精神,受到业主的好评,被大家称为“金润家园小区的110”。



旧物改造

“如何利用身边的材料变废为宝……”常州经开区戚大街社区红十字会志愿者沈彤边说边指导大家创意制作。日前,戚大街社区红十字会联合妇联在社区便民服务中心开展旧物改造主题活动。活动中,20余对亲子家庭在一片欢声笑语中学做环保袋,通过DIY创意改造废旧横幅,一块废旧横幅、一把剪刀、一支画笔、一些装饰材料,通过大手拉小手形式,让孩子们发挥想象力和创造力,既做出好玩的东西,又引导了孩子们的环保意识。

方雷 陆文杰 文/摄